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Ρουμανία: Χιλιάδες στην «Πορεία υπέρ της 
Ζωής» -Μητροπολίτης Μαραμούρες: Έκκληση για 
προσευχή ώστε οι νέοι να κάνουν παιδιά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Συνολικά 2.500 πολιτιστικές, εκπαιδευτικές και φιλανθρωπικές 
δράσεις πραγματοποιήθηκαν σε διάφορες περιοχές της 
Ρουμανίας και της Δημοκρατίας της Μολδαβίας στο πλαίσιο 
του «Μήνα υπέρ Ζωή» (Μάρτιος 2025), ενώ περίπου 300.000 
άτομα συμμετείχαν στην «Πορεία υπέρ της Ζωής» για να 
στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα υπέρ της ζωής και υπέρ του 
δικαιώματος του αγέννητου παιδιού.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν στις 25 Μαρτίου σε αρκετές τοποθεσίες στη 
Ρουμανία
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 και τη Δημοκρατία της Μολδαβίας. Στη Ρουμανία, το 2025 είναι η 15η χρονιά 
του «Μήνα υπέρ της Ζωής».

Μερικές αντιπροσωπευτικές πόλεις και περιοχές στις οποίες 
πραγματοποιήθηκε η «Πορεία υπέρ της Ζωής»:

Βουκουρέστι

Περίπου χίλια άτομα, κυρίως νέοι, συμμετείχαν το Σάββατο στην Πορεία 
υπέρ της Ζωής 2025 – «Every Person Matters», που διοργανώθηκε στο 
Βουκουρέστι. Οι συμμετέχοντες έφεραν πλακάτ με θετικά μηνύματα υπέρ της 
ζωής από την Πλατεία Πανεπιστημίου μέχρι το πάρκο Izvor, όπου ακούστηκαν 
ομιλίες και μαρτυρίες.
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Κλούζ

«Ο Τριαδικός Θεός δημιούργησε τη ζωή. Και αν είμαστε ενάντια στη ζωή, 
τερματίζουμε τη ζωή, τότε παραβιάζουμε μια εντολή του Θεού», τόνισε ο 
Σεβασμιώτατος ο Αρχιεπίσκοπος Βαντ, Φελεάκ και Κλούζ και Μητροπολίτης 
Κλούζ, Άλμπας, Κρισάνας και Μαραμούρες



κ. Ανδρέας, κατά τη διάρκεια της «Πορεία υπέρ της Ζωής» που πραγματοποιήθηκε 
στις 29 Μαρτίου στο Κλούζ – Ναπόκα.

Όπως εξήγησε, γίνεται «Πορεία υπέρ της Ζωής» διότι το έμβρυο από τη σύλληψή 
του έχει ζωή. Τόσο ο πληθυσμός στη Ρουμανία όσο και στην Ευρώπη μειώνεται 
σταδιακά, όπως προειδοποίησε ο Σεβασμιώτατος: «Προσευχόμαστε στον Θεό να 
δώσει καθαρό μυαλό σε όλους τους νέους στην Ευρώπη, ώστε να λάβουν την 
ευλογία να γεννήσουν και να μεγαλώσουν παιδιά».
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Η πορεία πραγματοποιήθηκε, με επικεφαλής θρησκευτικούς ηγέτες της πόλης, στη 
διαδρομή Οδός Pitești – Λεωφόρος 21 Δεκεμβρίου 1989 – Πλατεία Avram Iancu. 
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων υπέρ της ζωής έγιναν θεατρικά δρώμενα, σεμινάρια, 
προσφέρθηκαν λιχουδιές, ενώ τραγούδησαν παιδικές χορωδίες.

Η εκδήλωση στο Κλούζ – Ναπόκα διοργανώθηκε από την ASCOR Κλούζ σε 
συνεργασία με εκπροσώπους πολλών θρησκειών της πόλης. «Είναι μεγάλη ευκαιρία 
και ευθύνη να μπορείς να είσαι η φωνή όσων ακόμα δεν μιλούν. Και πιστεύουμε ότι, 
αν επιλέξουμε τη ζωή, αν είμαστε υπέρ της ζωής, είμαστε με τον Θεό», δήλωσε ο 
Laurentiu Rujoiu, πρόεδρος της ASCOR Κλούζ, στο Trinitas TV.

«Επέλεξα να στηρίξω τη ζωή, γιατί είναι το μεγαλύτερο πράγμα που μπορούν να 
κάνουν οι νέοι: να εμπλακούν και να υποστηρίξουν την ανάπτυξη ενός πιο όμορφου 
κόσμου», είπε ένας εθελοντής στην εκδήλωση.

Μπακάου



Σχεδόν 4.000 άτομα συμμετείχαν στην «Πορεία υπέρ της Ζωής» στο Μπακάου την 
Κυριακή. Άλλοι τρεις χιλιάδες συμμετείχαν στις άλλες έξι πορείες που 
οργανώθηκαν σε άλλες τοποθεσίες από τις κοινότητες της Αρχιεπισκοπής Ρώμαν 
και Μπακάου.

«Είναι μια Πορεία Ζωής που ολοκληρώνει το κοινωνικό έργο της Αρχιεπισκοπής 
Ρώμαν και Μπακάου, το οποίο ξεκίνησε με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Ιωακείμ», δήλωσε ο π. Ilarion Mâță, επισκοπικός σύμβουλος στον 
Κοινωνικό-Φιλανθρωπικό και Ιεραποστολικό Τομέα και εκπρόσωπος του 
Σεβασμιωτάτου στην εκδήλωση.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ιωακείμ έστειλε μήνυμα συμπαράστασης στην αρχή του Μήνα 
υπέρ της Ζωής, υπενθυμίζοντας ότι «κάθε κύτταρο, κάθε έμβρυο φέρει μέσα 
του την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και το θεμελιώδες δικαίωμα στη ζωή».

Ιάσιο

23 Πορείες υπέρ της Ζωής πραγματοποιήθηκαν συνολικά στην Αρχιεπισκοπή 
Ιασίου. Μόνο στο Ιάσιο συμμετείχαν 3.500 άνθρωποι, οι οποίοι διένυσαν τη 
διαδρομή κρατώντας πανό στα χέρια τους.

Ο π. Radu Brînză, συντονιστής του Τμήματος υπέρ της Ζωής της Αρχιεπισκοπής 
Ιασίου, μίλησε με θέμα: «Κάθε άτομο μετράει». «Ας ευχαριστήσουμε πρώτα τον 



Θεό που είμαστε υγιείς και ας δείξουμε αγάπη, όχι αδιαφορία ή αλαζονεία, σε 
όσους υποφέρουν», είπε ο π. Radu Brînză. «Κάθε συμμετέχων στην πορεία μετράει, 
κάθε εθελοντής σε δραστηριότητες υπέρ της Ζωής μετράει, κάθε δράση μετράει, 
κάθε ζωογόνο μήνυμα μετράει», τόνισε.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης ο Mihai Chirica, δήμαρχος του Ιασίου, η Viorica 
Ilici, μητέρα ενός παιδιού με σύνδρομο Down, και η Ioana Dumitraşcu από το τμήμα 
υπέρ της Ζωής Ιασίου, η οποία παρουσίασε το υπό κατασκευή Κέντρο Μητρότητας 
«St. Emilia» της Αρχιεπισκοπής Ιασίου.
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Άλμπα Ιούλια

Περίπου 2.000 συμμετέχοντες από την Άλμπα Ιούλια και τη γύρω περιοχή 
συμμετείχαν στην Πορεία υπέρ της Ζωής την Κυριακή. Την εκδήλωση διοργάνωσαν 
σύλλογοι και ομάδες νεολαίας, στις οποίες συμμετείχαν κληρικοί και πιστοί από 
πολυάριθμες ορθόδοξες ενορίες, καθώς και εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών 
δογμάτων.

Ο π. Teofil Mihail Slevaș, συντονιστής της Πορείας υπέρ της Ζωής, κάλεσε το 
πλήθος να πει το «Πάτερ ημών», τονίζοντας ότι το μήνυμα της εκδήλωσης υπέρ 
της ζωής ενώνει χριστιανούς όλων των δογμάτων.

Το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Άλμπα Ιούλια κ. Ειρηναίου ανέγνωσε 
ο π. Teofil Grigore Slevaș, ο οποίος και ευχαρίστησε τους πάνω από 100 ιερείς της 
Αρχιεπισκοπής που κινητοποίησαν τις κοινότητές τους για να συμμετάσχουν στην 
πορεία.

Ο Gabriel Plesa, δήμαρχος της Άλμπα Ιούλια, σημείωσε τον εντυπωσιακό αριθμό 
των ανθρώπων που συγκεντρώθηκαν για να υποστηρίξουν τα αγέννητα παιδιά και 
τις εγκυμονούσες και προέτρεψε τους συμμετέχοντες να επιστρέψουν πιστά στην 
εκδήλωση χρόνο με το χρόνο.

Σουτσεάβα

Η «Πορεία υπέρ της Ζωής» στη Σουτσεάβα πραγματοποιήθηκε κατά την εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Στην ανακοίνωση για τη διοργάνωση της εκδήλωσης 
οι εκπρόσωποι της Αρχιεπισκοπής Σουτσεάβα και Ραντάουτσι σηματοδότησαν την 
ανάγκη για ίσες ευκαιρίες για τις εγκυμονούσες και τα αγέννητα παιδιά.



Σε αυτό το πλαίσιο διοργανώθηκαν διάφορες εκδηλώσεις και ορισμένοι 
συμμετέχοντες μοιράστηκαν προσωπικές εμπειρίες σημάνοντας τη σοβαρότητα 
του θέματος σε εθνικό επίπεδο, αυτού των δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι 
εγκυμονούσες.

Ο Τομέας Κατήχησης, Νεολαίας και Εκπαίδευσης για τη Ζωή της Αρχιεπισκοπής 
Σουτσεάβας και Ραουντίου διοργάνωσε την Πορεία υπέρ της Ζωής καο σε άλλες 
τοποθεσίες της επισκοπής: σε Rădăuți , Fălticeni, Câmpulung Moldovenesc και 
Vatra Dornei.
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